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Положение
о факультетах
«Университета третьего возраста»

1.Общие положения
	Университет третьего возраста (далее – Университет) - форма работы с пожилыми людьми, включающая в себя организацию просветительских и учебных курсов, творческих мастерских для удовлетворения духовных потребностей и  вовлечения пожилых людей в активную социальную жизнь.
Университет создан при отделении социального обслуживания на дому (по адресу: г.Брянск, ул. Красноарейская,156), являющегося структурным подразделением государственного бюджетного учреждения комплексного центра социального обслуживании населения и осуществляет свою деятельность в соответствии с настоящим Положением.
Университет работает: один раз в месяц по мере формирования группы.
Обучение в Университете проводится в форме лекций, бесед, теоретических и практических занятий, самостоятельных работ граждан пожилого возраста.
Источником финансирования мероприятий Университета являются благотворительные средства и добровольные пожертвования спонсоров, в том числе членов Университета.
Деятельность Университета основывается на принципах добровольности, равноправия, коллегиальности и гласности.
В Университете не допускается деятельность любых политических партий, религиозных движений и сект, запрещена пропаганда насилия.

2. Цели и задачи Университета
Целями Университета являются:
- вовлечение в активные виды деятельности пожилых людей;
-удовлетворение духовных потребностей пожилых людей;
- предоставление возможности общения, обмена информацией в различных областях   культуры, истории и т.д.;
Основными задачами Университета являются:
-проведение культурно-досуговых мероприятий, направленных на повышение эмоционального фона пожилых людей, поддержание стремления к полноценной, активной жизни, установление дружеских контактов.
	
3. Основные направления деятельности Университета
Основными направлениями деятельности Университета являются:
-проведение праздничных мероприятий, поздравление членов Университета с юбилеями, памятными датами;
-организация встреч, бесед, «круглых столов», лекций, различного рода консультаций с приглашением специалистов различных ведомств;
- взаимопомощи и морально-психологической поддержки между членами Университета;
Работа Университета проводится как  работа факультетов. Данные занятия осуществляются при сотрудничестве с учреждениями здравоохранения, образования, культуры, пенсионного фонда и т.д., кроме того с привлечением волонтеров.  Слушатели могут посещать одновременно разные факультеты. 
Факультет  правовых знаний 
Создан для повышения правовой грамотности пенсионеров, разъяснения их прав и обязанностей. В настоящее время в действующее законодательство вноситься множество поправок и изменений, но благодаря факультету и компетентным  специалистам, обучающиеся пенсионеры всегда находятся в курсе последних событий жилищного, семейного, гражданского права, а также других отраслей современного законодательства. Консультации предоставляются квалифицированными специалистами той или иной сферы.
 Факультет истории и культуры 
Занятия на данном факультете проводят библиотекари и работники культуры. На занятиях они не только знакомятся с историей своего края, но и   посещают места боевой славы.
Факультет охрана безопасности жизнедеятельности 
Потребность в открытии данного факультета возникла в связи с обострившейся обстановкой в обществе, террористическими актами, стихийными бедствиями, пожароопасной обстановкой среди населения и другими факторами. Основной целью занятий на данном факультете является обучение слушателей факультета умению противостоять любым отрицательным факторам воздействующим на их жизнь и здоровье,  обеспечить грамотность пожилого населения в области безопасной жизнедеятельности  в повседневной жизни и при чрезвычайных ситуациях, ведь пожилым людям сложнее адаптироваться к стремительно изменяющимся условиям жизни. Консультации, лекции и беседы проводят представители МЧС.
 Факультет «Православие» 
Данный факультет предполагает знакомство пожилых людей и инвалидов с религиозным наследием русской культуры, способствует пробуждению национального самосознания личности пожилого человека.  Факультет организован как образовательная и познавательная технологии с целью развития сознания, углубления духовных знаний и приобщения пожилых людей и инвалидов к русской православной культуре.   

Факультеты функционируют в рамках ежеквартально разрабатываемых планов работы (мероприятий), сформированных с учетом интересов членов Университета.
Деятельность Университета прекращается по решению общего собрания членов Университета или администрации комплексного центра социального обслуживания населения при согласовании с департаментом семьи, социальной и демографической политики Брянской области.


4. Членство в Университете
В своей деятельности Университет не придерживается принципа постоянного членства.
Членами Университета могут быть граждане, достигшие пенсионного возраста, признающие и выполняющие Положение об Университете.
Прием в члены Университета, выход из него осуществляются на основе личного желания.
Противопоказанием к посещению Университета является:
-наличие у граждан психических заболеваний;
-хронического алкоголизма;
-венерических, инфекционных и других карантинных заболеваний;
-активных форм туберкулеза.

Члены Университета имеют права:
-выступать с какой-либо инициативой;
-посещать одновременно несколько факультативов; 
-принимать участие во всех мероприятиях проводимых Университетом.
Члены Университета обязаны:
-выполнять требования настоящего Положения, а также других нормативных актов, регламентирующих деятельность Университета;
- соблюдать внутренний распорядок деятельности Университета;
-уважать права и законные интересы других членов Университета.
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