


В соответствии с Законом Брянской области от 20.02.2008 г. № 12-З «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Брянской области» (с изменениями на 6 марта 2019 года) семьям с детьми выплачиваются:
         НА 1 ОКТЯБРЯ 2019 г.
- пособие на ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (322 руб.);
- пособие на детей одиноких матерей (644 руб.);	
- пособие на детей военнослужащих по призыву и ежемесячное пособие на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов (483 руб.);
- денежная компенсация на питание специальными молочными продуктами детского питания детей первого, второго и третьего года жизни, зарегистрированных и проживающих на территории Брянской области (472 руб. – детей первого года жизни, 410 руб. – детям второго и третьего года жизни);
- дополнительное ежемесячное пособие по уходу за ребенком-инвалидом. (483 руб.);
- дополнительное единовременное пособие при рождении ребенка (1000 руб.);
- единовременное пособие зарегистрированной многодетной семье при рождении ребенка (2000 руб.);
- единовременное пособие на школьников из многодетной малообеспеченной семьи к началу учебного года (1000 руб.). Пособие выплачивается ежегодно с июня по сентябрь включительно.
- ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей, родившихся, усыновленных  после 31.12.2012 г. (10029 руб.).
В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 г. № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» назначается и выплачивается ежемесячная выплата при рождении (усыновлении) первого ребенка (10029 руб.).
В соответствии с Федеральным законом от 19.05.1999 г. № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» выплачиваются следующие виды пособий:
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет женщинам, не подлежащим обязательному социальному страхованию (3277,45 руб.- на первого ребенка, 6554,89 руб.- на второго и последующих);
- единовременное пособие при рождении ребенка (17479,73 руб.);
- единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву (27680,97 руб.);
- ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву (11863,27 руб.).
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 г. №481 «О ежемесячном пособии детям военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших, объявленных умершими, признанных безвестно отсутствующими) при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), и детям лиц, умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы (службы в органах и учреждениях)» назначается и выплачивается ежемесячное пособие детям военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших, объявленных умершими, признанных безвестно отсутствующими) при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), и детям лиц, умерших вследствие военной травмы после увольнения с военной службы (2402,31 руб.).
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2008 г. №1051 «О порядке предоставления пособий на проведение летнего оздоровительного отдыха детей отдельных категорий военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, погибших (умерших), пропавших без вести, ставших инвалидами в связи с выполнением задач в условиях вооруженного конфликта немеждународного характера в Чеченской Республике и на непосредственно прилегающих к ней территориях Северного Кавказа, отнесенных к зоне вооруженного конфликта, а также в связи с выполнением задач в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона, пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом Российской Федерации» назначается и выплачивается пособие на проведение летнего оздоровительного отдыха детей (25196,92 руб.).
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 04.08.2006 г. № 472 «О финансировании ежемесячных компенсационных выплат нетрудоустроенным женщинам, имеющим детей в возрасте до 3 лет, уволенным в связи с ликвидацией организации» назначается и выплачивается ежемесячная компенсационная выплата (50 руб.).
В целях поддержки многодетных семей согласно Закона Брянской области от 11.10.2011 г. № 97-З «О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, на территории Брянской области» далее – Закон) введен областной материнский (семейный) капитал. Данная мера соцподдержки полагается семьям, в которых после 01.01.2012 г. родился или усыновлен третий или последующий ребенок составляет 50 тыс. руб. С 01.01.2015 г. размер областного материнского (семейного) капитала составляет 100 тыс. руб. Средства областного материнского (семейного) капитала можно направить на улучшение жилищных условий, получение образования ребенка (детей) и на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей - инвалидов и социализацию детей - инвалидов.
В целях поддержки многодетных семей, в регионе принят Закон Брянской области от 31.01.2017 № 3-З «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность земельных участков в Брянской области (ранее действовал аналогичный Закон Брянской области от 11.04.2011 №28-З).
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